Завдання ІІІ (обласного) етапу 

Всеукраїнської учнівської  олімпіади з основ правознавства   ( 9 клас) 

Теоретичний тур                                   

Завдання 1. Тести  (10 балів)

1.Протиправна поведінка і правопорушення співвідносяться:

а) ці поняття є тотожними; б) не всяка протиправна поведінка є правопорушенням; в) не всяке правопорушення є протиправною поведінкою.

2. Петро, ідучи вулицею міста, був змушений убити собаку, яка накинулася на нього і намагалася його загризти. Петро діяв: 

а) у стані крайньої необхідності; б) у стані необхідної оборони; в) під фізичним примусом.

3. Найвищу юридичну силу має:

а) міжнародний договір; б) конституція; в) указ президента.

4. Держава, законодавство якої містить норми, які передбачають значну матеріальну підтримку багатодітним сім’ям, інвалідам, малозабезпеченим є:

а) правовою; б) суверенною; в) демократичною; г) соціальною.

5. Справа про неповернення позики державним службовцем пенсіонеру повинна розглядатися:

а) загальним судом; б) господарським судом; в) адміністративним судом.

6. Правами і свободами:

а) наділена як юридична особа, так і фізична; б) наділена тільки фізична особа; в) наділена тільки юридична особа.

7. Втрата громадянства є:

а) правочином; б) адміністративним актом; в) юридичним вчинком.

8. Правомочністю, якою наділений як правило тільки власник речі, є:

а) володіння річчю; б) користування річчю; в) розпорядження річчю.

9. Павло придбав у магазині комп’ютер, який через два тижні вийшов з ладу. При цьому було порушено його право на:

а) безпеку продукції; б) необхідну інформацію про продукцію; в) достовірну інформацію про продукцію; г) жодна відповідь не є правильною.

10. Після смерті Миколи, який склав заповіт на користь релігійної громади, право на обов’язкову частку у спадщині належатиме:

а) двадцятирічній дочці Галині, яка є безробітною; б) 59-річному батькові, який є пенсіонером Міністерства оборони України; в) дружині, яка є інвалідом третьої групи.

Завдання 2. Продовжити речення   (  4 бали )  

 2.1 Примусове відчуження об'єктів права приватної власності  може бути  застосоване… 

 2.2 Всеукраїнський референдум проголошується за народною ініціативою на вимогу…

 2.3 Чергові  вибори  Президента  України  проводяться  в …

 2.4 Голови  місцевих  державних  адміністрацій  призначаються  на посаду і звільняються з посади … 
Завдання 3. Поясніть у чому полягає відмінність між: ( 4+ 4 + 4= 12 балів)

1. безпосередньою демократією та представницькою демократією;
2. дієздатністю малолітньої особи та дієздатністю неповнолітньої особи;

3. спадкуванням за законом та спадкуванням за заповітом. 
Завдання 4. Визначте відповідність : ( 4+ 4 = 8 балів)

1. Між правопорушенням та видами юридичної відповідальності, до яких особу може бути притягнуто за скоєння цього правопорушення:

1. Василь, який працював слюсарем на заводі, викрав з підприємства комп’ютер,  вартістю 2000 гривень.

2. Олег, який працював водієм у приватній фірмі, рухаючись однією із вулиць міста, скоїв дорожньо-транспортну пригоду, внаслідок якої було пошкоджено автомобіль громадянина Власова і автомобіль, за кермом якого перебував Олег, крім того Власову було заподіяно тяжкі тілесні ушкодження.

3. Валентин, будучи посадовою особою, скоїв правопорушення, пов’язане з недодержанням встановлених правил у сфері охорони природи, наслідком якого було заподіяння екологічної шкоди.

4. Водій вантажівки, що належала заводу залізобетонних виробів, перебуваючи у стані сп’яніння, скоїв дорожньо-транспортну пригоду, внаслідок якої громадянин Каперльос отримав тілесні ушкодження середньої тяжкості.

А) цивільна, дисциплінарна, кримінальна; Б) кримінальна, дисциплінарна, матеріальна; В) кримінальна, цивільна, матеріальна; Г) адміністративна, цивільна, дисциплінарна.

2. Між видами цивільного договору та його ознаками:

1. Орест подарував Магдалині велосипед.

2.Максим продав Олександру дачний будинок.

3. Едуард позичив Ігорю 1000 гривень.

4. Микола взяв на прокат лижі.

А) договір є одностороннім, укладається в усній формі; Б) договір є двостороннім, укладається в усній формі; В) договір є двостороннім, укладається у письмовій нотаріальній формі; Г) договір є одностороннім, укладається у простій письмовій формі.

Завдання 5. Вкажіть підстави  позбавлення  батьківських  прав ( 6 балів)

Завдання 6. Вкажіть принципи, на яких  ґрунтується законодавство України про громадянство        (7балів) 

 Практичний тур
Завдання 7. Розв’яжіть задачі:
Задача №1 ( 9 балів)

Громадянин Заєць придбав у магазині “ЦУМ” пральну машинку “Самсунг” 10-го березня 2009 року. Строк гарантії було встановлено в один рік. 25-го червня 2009 року пральна машинка перестала працювати. Заєць 26-го червня звернувся до магазину з вимогою про безоплатне усунення недоліків товару. Йому пообіцяли послати майстра наступного дня. Однак майстер не прийшов ні 27-го червня, ні в наступні 3 дні. Тоді 1 липня  Заєць знову звернувся до магазину, але все повторилося спочатку. 

Які дії ви б порадили зробити Зайцю для захисту порушених прав? Складіть текст відповідної заяви, скарги чи іншого документа, який необхідний у даному випадку.

Задача№2 ( 6 балів)

У одній із шкіл м.Радісного  учні займалися у навчальних кабінетах, де температура повітря не піднімалася вище 12 градусів Цельсія. Наказом директора у школі було заборонено створення осередків громадських організацій. При цьому керівник навчального закладу мотивував своє рішення посиланням на ст.37 Конституції України. Класні керівники 9-11-их класів створювали перешкоди для трудової діяльності своїх учнів у позаурочний час. До порушників дисципліни часто застосовувались фізичні заходи впливу. Деяким учням чинилися перешкоди у переведенні до інших навчальних закладів. За рішенням адміністрації школи участь учнів в олімпіадах, які мали семестрові оцінки з відповідного предмета від 9 до 12-ти балів, була обов’язковою. Які права учнів порушувалися у цьому навчальному закладі?
Всього: 56 балів

Завдання ІІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з основ правознавства (10 клас)

Теоретичний тур

Завдання 1. Тести (15 балів)
1. Спільними ознаками законодавчої влади та судової влади є:

а) обидві гілки влади формуються шляхом обрання; б) носії як судової влади, так і законодавчої влади є недоторканними; в) рішення як носіями судової влади, так і носіями законодавчої влади приймаються тільки колегіально.

2. Спільними ознаками припису прокурора і подання прокурора є:

а) і подання, і припис вимагають усунення порушень закону та усунення причин цих порушень і умов, що їм сприяють; б) і припис, і подання вносяться до органу чи посадової особи, які допустили порушення; в) і припис, і подання є актами реагування прокурора.

3. Спільними ознаками фізичної та юридичної особи є:

а) і фізична, і юридична особа наділена правами і обов’язками; б) і фізична, і юридична особа можуть бути обмежені в дієздатності; в) і юридична особа, і фізична особа можуть виступати цивільними позивачами у кримінальній справі.

4. Спільними ознаками розірвання шлюбу і визнання його недійсним є:

а) як у випадку визнання шлюбу недійсним, так і й випадку розірвання шлюбу аліменти зобов’язання, за деякими винятками, припиняються; б) співпадають деякі перешкоди щодо розірвання шлюбу і визнання його недійсним; в)позов про розірвання шлюбу, так само, як і позов про визнання шлюбу недійсним, може бути подано тільки одним з подружжя.

5. Спільним ознаками роботодавця і працівника є:

а) роботодавець і працівник є суб’єктами матеріальної відповідальності; б) роботодавець і працівник є суб’єктами як індивідуальних, так і колективних трудових правовідносин; в) роботодавець і працівник на однакових підставах можуть вимагати припинення трудових відносин.

6. Відмінними ознаками правових норм та корпоративних норм є:

а) правові норми носять виключно загальнодержавний характер, а корпоративні норми також локальний характер; б) норми права, на відміну від корпоративних норм, не передбачають відторгнення суб’єкта правопорушення від суспільства; в) корпоративні норми висловлюють волю членів організації або їх керівних органів, а норми права – погоджені інтереси різних суб’єктів суспільних відносин.

7. Відмінними ознаками загальних судів і спеціалізованих судів є:

а) у системі спеціалізованих судів існують три ланки, а у системі загальних судів – чотири; б) спеціалізовані суди першої інстанції діють на рівні області, а загальні суди першої інстанції – на рівні міст і районів; в) складові спеціалізованих судів, на відміну від складових загальних судів, визначені у законі.

8. Відмінними ознаками неустойки у цивільному праві та неустойки у сімейному праві є:

а) одна з них існує у вигляді пені та штрафу, а інша тільки у вигляді пені; б) розмір однієї з них може визначатися тільки законом, а розмір іншої ще й договором; в) предметом однієї з них може бути тільки грошова сума, а предметом іншої також рухоме чи нерухоме майно.

9. Відмінними ознаками примусових заходів виховного характеру та заходів впливу, що застосовуються до неповнолітніх, є:

а) одні з них можуть застосовуватися тільки до осіб, які досягли віку відповідного виду юридичної відповідальності, а інші також до осіб, які ще не досягли віку відповідного виду юридичної відповідальності; б) одні з них застосовуються виключно загальними судами, а інша – загальними і спеціалізованими судами; в) одні з них носять виключно обмежений характер, а інші також майновий.

10. Відмінними ознаками цивільної відповідальності та адміністративної відповідальності є:

а) до одного з цих видів юридичної відповідальності може притягнути тільки загальний суд, а до іншого – тільки адміністративний суд; б) один вид відповідальності спрямований виключно на майновий стан правопорушника, а інший також на його особу; в) один вид відповідальності є відповідальністю виключно перед державою, а другий вид відповідальності не може бути відповідальністю перед державою.

  Завдання 2. Вкажіть обставини, які пом'якшують кримінальне покарання ( 9 балів)

  Завдання 3. Поясніть, у чому полягає відмінність між: (4+4+4)=12 балів

1. особистим сервітутом і наймом житла.

2.  адміністративним затриманням і доставленням правопорушника в міліцію.

3.  рішеннями Конституційного Суду України та висновками Конституційного Суду України.

  Завдання 4. Визначте відповідність : ( 4+4)=8 балів
1. між видами таємниці та їх предметом:
1) адвокатська; 2) нотаріальних дій; 3) лікарська; 4) комерційна.

А) суть консультацій, порад, роз’яснень та інших відомостей, отриманих клієнтом; Б) посвідчення прав і фактів, що мають юридичне значення; В) відомості, пов’язані з виробництвом, технологіями, інформацією, управлінням, фінансами та іншою діяльністю підприємства, що не є державною таємницею, але розголошення яких може завдати шкоди його інтересам; Г) конфіденційна інформація про звернення громадянина за медичною допомогою, про стан його здоров’я, діагноз.

2. між видом штрафу та його ознаками:

1) штраф у кримінальному праві; 2) штраф у цивільному праві;  3) штраф у адміністративному праві; 4) штраф у господарському праві;

А) є грошово-майновим стягненням, застосовується як до фізичних, так і до юридичних осіб, стягується у бюджет держави, призначається цілим рядом органів влади, його розмір встановлюється виключно законом; Б) є грошово-майновим стягненням, застосовується у випадку порушення платником штрафу правил здійснення відповідної діяльності, невиконання або неналежного виконання відповідного зобов’язання, може стягуватися як у бюджет держави, так і на користь кредитора за зобов’язанням, його розмір може встановлюватися як законом, так і договором; В) є грошово-майновим стягненням, застосовується виключно до фізичних осіб, стягується у бюджет держави, призначається тільки судом, його розмір встановлюється виключно законом; Г) є грошово-майновим стягненням, застосовується у випадку невиконання, неналежного виконання платником штрафу відповідного зобов’язання, стягується на користь кредитора за зобов’язанням, його розмір може встановлюватися як законом, так і договором.

10 клас

Практичний тур

Завдання 5. Розв’яжіть задачі:
  Задача№1(14балів). 
   У січні 2009 року  на прохання дружини, яка страждала від депресій, громадянин Сердечний Іван ввів їй підвищену дозу серцевих ліків. 48-річна жінка неодноразово висловлювала бажання покінчити з життям і залишила після себе прощальну записку, де пояснювала свої мотиви. На процесі прокурор Суворенко С.В вимагала засудити вдівця до позбавлення волі, бо чоловік обманював дружину, мав сторонні зв’язки і не приховував цього, чим сприяв виникненню у неї депресивного стану  та  визнала  його головним винуватцем події. Тим часом,  Хитренький Гнат, адвокат обвинуваченого,  наполягав на умовному покаранні, звертаючи увагу на те, що чоловік тривалий час був під сильним психологічним тиском, постійно чув від дружини прохання допомогти в самогубстві, і в результаті здався. Відомо також, що дружина Сердечного Івана, яка працювала в аптеці, у письмовій формі попросила чоловіка ввести їй після того, як вона засне, чотири шприци заздалегідь приготованих бета-блокерів. Через деякий час, за вказівками жінки, чоловік викликав швидку, яка констатувала зупинку серця уві сні і смерть через природні причини. 
  Про те, що сталося, так би нічого і не дізналися, якби в міліцію не надійшла анонімка. Після цього за вдівцем встановили стеження і в його електронних листах виявили натяки на евтаназію. На процесі він у всьому зізнався, заявивши, що розкаюється в скоєному і все ще кохає дружину.
1. Вкажіть юридичні ознаки складу злочину « Доведення до самогубства» (6 балів).

2. Вкажіть юридичні ознаки складу злочину « Умисне вбивство».( 6 балів).

3. Вирішіть  задачу по суті.  ( 2бали ) На норми КПК просимо не посилатися. 
Задача №2(15балів)

  13 .01 2010  громадянка Лобода І.Р звернулася до суду з позовом про поділ спільного майна. Зазначала, що з 13.03. 1996 до 13.12.2009 перебувала у зареєстрованому шлюбі. Доводила, що під час шлюбу  вона і її мати громадянка Слива Н.Н 1. 03 2003 продали належну їм на праві спільної власності двокімнатну (приватизовану у 1995році) квартиру за 70000 грн. Через 13 днів  Слива Н.Н  придбала  на своє ім’я за 35000 грн. квартиру.  У свою чергу громадянка Лобода І. Р  на підставі договору купівлі-продажу придбала квартиру на своє ім’я за 70000 грн., з яких 35000  було сплачено до підписання договору, а решту суми — 35000 грн. покупець зобов’язалася сплатити продавцю до 1. 12 2003року. розстрочкою платежу.  Залишкову частину коштів (35000грн.) за придбану квартиру, було сплачено Лободою І.Р, за кошти, отримані нею від підприємницької діяльності. Її  чоловік Остап Лобода навчався в університеті  і, очевидно, не мав коштів для оплати боргу. Станом на 13.01 2010 року вартість спірної квартири становила 350000 грн.  

  Надайте юридичний аналіз ситуації.
   1. Вкажіть, яке майно є об’єктом  права спільної сумісної власності  подружжя( 4 бали)

   2. Вкажіть, яке майно є об’єктом  права особистої приватної власності  дружини, чоловіка. ( 7 балів) 

  3. Розв’яжіть  задачу по суті. (4 бали)

                                                                                             Всього ( 73 бали)

Завдання ІІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з основ правознавства (11 клас)

Теоретичний тур

Завдання 1. (Тести 12балів)

 1. Можливість створення на підставі договору є спільною ознакою для:

А) унітарної держави та федерації; б) унітарної держави та конфедерації; в) федерації та конфедерації.

2. Як Всеукраїнськими, так і місцевими можуть бути:

А) вибори і референдум; б) політичні партії і громадські організації; в) громадські слухання і всенародне обговорення законопроектів.

3. Спільними ознаками авторського і патентного права є:

А) об’єктами і першого, і другого є результати творчої діяльності людини; б) створення об’єкта і першого, і другого є юридичним вчинком; в) творці обох об’єктів інтелектуальної власності мають право на отримання винагороди незалежно від строку використання об’єкта інтелектуальної власності.

4. Спільними ознаками для опіки і усиновлення є:

А) одним і тим же є коло осіб, які не можуть бути опікунами і усиновлювачами; б) і опікунами, і усиновлювачами можуть бути тільки повнолітні дієздатні особи; в) як опікун, так і усиновлювач можуть бути записані батькам дитини.

5. Спільними ознаками колективного і трудового договорів є:

А) правовідносини, які виникають у зв’язку з укладенням цих договорів, є одноактними, абсолютними, регулятивними, двосторонніми; б) правовідносини, які виникають у зв’язку з укладенням цих договорів, є триваючими відносинами, регулятивними; в) обидва договори підлягають реєстрації.

6. Відмінними ознаками оренди та земельного сервітуту є:

А) державна реєстрації є обов’язковою для виникнення одного з цих прав; б) один з власників земельних ділянок вправі розпорядитися своєю земельною ділянкою, а інший власник такого права не має; в) з володіння одного власника земельна ділянка вибуває, а з володіння другого власника вона не вибуває.

7. Відмінними ознаками припинення адміністративних правопорушень та адміністративними стягненнями є:

А) одні з них є заходом поновлення порушених прав, а інші – запобіжним заходом; б) одні з них впливають на поведінку особи, а інші – на її правовий стан; в) одні з них можуть застосовуватися тільки до юридичних осіб, а інші – як до фізичних, так і до юридичних.

8. Відмінними ознаками злочинної самовпевненості і непрямого умислу є:

А) при одному видові вини передбачення можливості настання суспільно-небезпечних наслідків носить конкретний характер, а при іншому видові вини – абстрактний; б) один вид вини може може мати місце у злочинах із формальним складом, а інший вид вини – у злочинах із матеріальним складом; в) при одному видові вини особа не бажає, але свідомо припускає можливість настання суспільно-небезпечних наслідків, а при іншому видові вини не бажає настання цих наслідків і не припускає можливість їх настання.

9. Відмінними ознаками господарського товариства і об’єднання громадян є:

 А) одне з них є об’єднанням фізичних осіб, а інше – об’єднанням юридичних осіб; б) в одному з них членство успадковується, а в іншому – ні; в) одні з них можуть легалізуватися тільки через державну реєстрацію, а інші – також через повідомлення про заснування.

10. Відмінними ознаками між оплатою праці за цивільним логовором і оплатою праці за трудовим договором є:

А) спори щодо виплати винагороди в одних випадках можуть вирішуватися виключно судом, а в інших випадках також іншим органом; б) в одному випадку винагорода за працю можлива як у грошовій формі, так і в натуральній, а в другому випадку тільки у грошовій; в) в одному випадку розмір оплати є чітко фіксованим, а в другому довільним.

Завдання 2 Поясніть у чому полягає відмінність між: (4+4)=8 балів
2.1 умисним вбивством  та умисним тяжким тілесним ушкодженням, що спричинило смерть потерпілого; 2.2  правом добросусідства  і правом земельного сервітуту.

Завдання 3. Визначте відповідність: (4+4)=8 балів
3.1 між парами ,,злочин – правочин” та відмінностями, які характерні для кожної із цих пар:

1) крадіжка і договір купівлі-продажу; 2) крадіжка і договір позики; 3) шахрайство і договір позики; 4) вимагання і правочин, укладений під впливом насильства;

А) предметом цього злочину може бути майно і права на майно, а предметом договору із цієї пари можуть бути речі з родовими ознаками і гроші; Б) предметом цього злочину можуть бути як речі, які є у вільному обігу, так і речі, які обмежені в обігу і вилучені з нього, а предметом договору із цієї пари можуть бути речі, які є у вільному обігу і речі, які обмежені в обігу; В) предметом цього злочину можуть бути як споживні речі, так і не споживні, а предметом договору із цієї пари можуть бути речі тільки споживні; Г) у випадку скоєння цього злочину винна особа відшкодовує заподіяну шкоду у значно меншому розмірі, ніж у разі 

перебування сторін у цивільно-правових відносинах, про які йдеться у відповідній парі.

 3.2 між парами сімейних і цивільних договорів та відмінностями, які характерні для кожної з цих пар:

1) новація і договір про припинення права на аліменти для дитини у зв’язку з передачею права власності на нерухоме майно; 2) відступне та договір про припинення права на утримання взамін набуття права власності на нерухоме майно або одержання одноразової грошової виплати; 3) договір подружжя про надання утримання та договір довічного утримання; 4) шлюбний договір, який містить положення на користь третіх осіб та договір дарування з обов’язком обдаровуваного вчинити певну дію матеріального характеру на користь третьої особи;

А) в одному з цих договорів обов’язок щодо певних осіб, як правило, випливає із закону, а для другого договору це не є характерним; Б) один договір передбачає заміну сторонами зобов’язання щодо предмета і способу виконання, а за іншим договором відбувається заміна суб’єкта виконання обов’язку; В) в одному із цих договорів відбувається повне припинення юридичного зв’язку між сторонами, а за другим договором воно може зберігатися; Г) за одним договором можлива передача обов’язків зобов’язаної сторони іншій особі, а за другим таке виключається.

    Завдання 4. Надайте процедуру скорочення чисельності або штату працівників за ініціативою роботодавця: крок за кроком. ( 8 балів).
11 клас

Практичний тур    

Завдання№5

    Задача №1 (10 балів)

    13.03.2009  померла Горох С.С. Після її  смерті відкрилася спадщина - квартира.  Спадкоємцями за законом є: батьки померлої Гарбуз Н.Е і Гарбуз С.Б, чоловік померлої Горох В.В, а також його неповнолітній син -  Степан. Всі спадкоємці отримали свідоцтва про право на спадщину за законом. Громадяни Гарбуз Н.Е і Гарбуз С.Б просили громадянина Горох В.В добровільно провести поділ спільного майна з метою отримати грошову компенсацію вартості їх часток у спільній частковій власності. Однак, вдівець в добровільному порядку відмовляється від поділу спільного майна, аргументуючи це тим, що  стягнення  грошової компенсації призведе до порушення його прав  та прав його неповнолітнього сина, оскільки він не має можливості сплатити батькам померлої грошову компенсацію за відсутністю коштів, а задоволення їх  вимог  призведе до необхідності продажу квартири, яка є постійним місцем проживання  Горох В.В  та його неповнолітнього сина.  Громадяни Гарбуз Н.Е і Гарбуз С.Б звернулися з позовом до суду. 

    Яке рішення ухвалить суд? 

1. Вказати правовий режим спільної часткової власності ( 3 бали)

2.  Вказати,  які речі є подільні, а які неподільні  та навести приклади. ( 2 бали).

3. Розв’язати задачу по суті. ( 5 балів).

Задача № 2(8 балів)

 13.03.2009 року водій Шумахін Михайло, керуючи автомобілем ВАЗ, скоїв наїзд на   неповнолітнього  Неуважненка Григорія, що керував велосипедом з підвісним мотором. У результаті наїзду Григорію завдані тяжкі тілесні ушкодження і він потребує лікування та посиленого харчування, а також йому завдано моральної шкоди. Установлено, що в порушенні кримінальної справи за фактом дорожньо-транспортної пригоди відмовлено за відсутністю складу злочину в діях Шумахіна, оскільки саме неповнолітній порушив Правила дорожнього руху.

 Законні представники Неуважненка просять стягнути з відповідача Шумахіна на користь неповнолітнього 92113 грн. на відшкодування витрат на лікування й посилене харчування, та 13113 грн. на відшкодування моральної шкоди.

    Надайте юридичний аналіз ситуації.

1. Вкажіть дефініцію « джерело підвищеної небезпеки».( 2 бали)

2. Чи буде відшкодовуватися шкода у разі, якщо груба необережність потерпілого сприяла виникненню або збільшенню шкоди.( 2 бали)

3. Вирішіть спір по суті ( 4 бали)

                                                                                                                                             Всього (54 бали)

